
 

 

Referat fra staldmøde torsdag 
Den 18. april 2013.  

 
 
 

Der var mødt dejligt mange opstaldere, kommende opstalder og en helt ny part op til 
staldmødet. Bjarne og Dorit og vores nye staldpige Line var også med til mødet – 
Dorit havde endda bagt kanelsnegle til os ;0) 
 
Bestyrelsen bød alle de nye og længere knapt så nye velkommen. Faktisk er det så 
lang tid siden at vi har holdt møde, at vi ikke har fået budt velkommen til Dzienis-
klanen, Familien Dunch, Britt og Kim, Camilla, Heidi samt Thomas og Nauja. Så 
Velkommen til jer – Christel som pr. juli har lejet boks i stalden var også kommet på 
visit og det samme gjaldt for Rikke som netop samme formiddag for første gang 
havde været at prøve Heidis hest Asja af. 
 
Vi bød samtidig velkommen til Line, som er startet i stalden hos os. Vi håber at Line 
fortsat synes det er rart at være ansat i SAR, og at vi når Bjarne går på pension kan få 
lavet en rigtig fornuftig ansættelse til Line, men indtil nu kommer Line om morgenen 
og om eftermiddagen og sørger for at hestene kommer sikker til og fra fold. Vi håber 
at i alle sammen vil tage godt i mod Line, og her i starten give en hjælpende hånd – 
det kan godt være ret overvældende at møde 31 nye heste og nyt sted med masser af 
nye mennesker. Men som Bjarne og Dorit så dejligt sagde, så gør Line allerede nu et 
godt stykke arbejde og hun er rigtig god til at håndtere vores heste. 
 
FODERSTIGNING: Der blev orienteret omkring stigning på klubbens foder. Mysli 
koster nu 110,- sækken, Lucerne bibeholdes på 125,- og Ogras er steget til 105,- kr. 
Bende spurgte til hvorfor Ogras er steget så meget, og her måtte vi så fortælle at vi 
faktisk ikke har taget sidste stigning på, så derfor virker det som en stor en af slagsen. 
 
FODER GENERELT: Hannibal appelerer til at folk husker at melde ind når de tager 
af klubbens foder. Det virker desværre til at der bliver handlet mere af klubben end vi 
sælger, og det stemmer jo ikke helt overens. 
Det blev aftalt at vi køber en tavle som den til foldbeskeder, så kan den benyttes hvis 
man ikke sender en SMS. 
 
ARBEJDSDAG: søndag den 5. maj er afsat til arbejdsdag. DER ER MØDEPLIGT; 
og folk bedes skrive sig på listen som hænger på døren til sadelrummet. 1. prioritet er 
mellemste streng folde, og tjek af øvrige folde. Er der mange eller bliver man 



 

 

hurtigere færdig, ville det være dejligt om de få brædder i barrieren kunne blive 
skiftet. 
Kan man ikke møde ind til dagen, bedes man venligst aftale med bestyrelsen hvilken 
opgave man så kan løse i stedet. 
Der vil naturligvis blive budt på frokost ;0) 
 
OVERVÅGNING: bestyrelsen orienterede omkring overvågning. Det er således at 
det gennem et par år har været et stort ønske fra enkelte opstaldere at få overvågning 
idet Bjarne og Dorit jo holder ferier eller er væk i weekender. Bestyrelsen har 
indhentet tilbud – vi har endnu ikke taget stilling til hvilket ”anlæg” der er bedst eller 
sagt endeligt ja til noget.  
Vi ønsker at få en betjent ud for at fortælle os hvor kameraerne skal sidde for at det 
bliver optimale billeder, såfremt det der helst ikke må ske alligevel sker : en eller 
flere heste bliver stjålet. 
Julie fortalte at hendes mors mand er betjent og det kunne være han ville være 
behjælpelig. Stryhn havde vist allerede aftalt med en anden betjent, men ellers vender 
vi tilbage. 
 
I SAMME MOMENT HENSTILLEDE VI TIL AT FOLK IKKE BARE LADER 
DØREN TIL SADELRUMMET SMÆKKE I, MEN LUKKER DEN FORDI DEN 
HAR TENDENS TIL IKKE AT LUKKE HELT I. 
Det aftales også at Maria Stryhn skifter koden til sadelrummet snarest. 
 
OPRYDNING: En lille opfodring til at ALLE husker at rydde op efter sig; både i 
stalden – i vandspiltovene før man går – på staldgangen og omkring mødding. 
Det er også fuldt ud tilladt og meget acceptabelt, hvis man husker at ordne toilet hvis 
man har skidt op ad kanten, feje efter sig i sadelrum og TUT hvis man har slæbt hele 
gårdspladsen med ind. Faktisk ville disse små til gøre at det ville være så meget 
lettere i hverdagen og som Bjarne sagde: SER DER ORDENTLIGT UDENFOR 
SIGER DET MEGET OM STEDET OG NYE VIL TÆNKE AT HER PASSER DE 
OGSÅ GODT PÅ HESTENE. Så ”opfordringen” er givet videre: 
 
Bende sagde til det her punkt også at staldvagten SKAL huske at ordne sadelrum og 
toilet – det virker ofte som om at det bliver glemt!!! 
 
WRAPRUMMET: skal vi også sørge for at holde i orden. Efterlad ikke gammelt 
”papir” og riv sammen. Husk også at rive udenfor når du har tabt noget (uanset om 
det er lidt eller meget)! Bjarne henstiller til at man bruger 2 poser i stedet for at fylde 
en til mere end bristepunktet…… 
 



 

 

BEVAR DEN GODE ÅND OG TONE I STALDEN: Generelt har vi jo en rigtig 
dejligt omgangstone, hvilket vi også bør have for vi er der alle sammen for samme 
skyld. Det er vores hobby og vil skal havde det godt med at komme i stalden. 
Selvfølgelig kan der være små skærsmydsler i krogene, men bestyrelsen henstiller til 
ikke at kaste mudder i hovedet på hinanden, og sig undskyld hvis du ved at du er gået 
over stregen ;0) 
 
Det var det sidste punkt til orientering og så havde Bjarne lidt: 
 
Det er tid til at gøde – man kan købe gødning af ham: 275 kr. for 100 kg som passer 
til én fold. 
 
Hav kun en skammel udenfor – ingen bruger 2 ad gangen. 
 
Det er dejligt at vinduerne bliver åbnet, men HUSK at de altid skal stå på hasp når de 
bliver lukket!!! VIGTIGT FOR DET GODE INDEKLIMA. 
 
Så havde Munch en orientering:  Hun og Bende har holdt møde omkring klubbens 
tiltagende rutelaug. De arbejder videre på at få aftaler i stand med bla. Patrick fra 
Krenkerup, men har derudover tænkt sig at lave en forårstur, ala Påsketuren som vi 
plejer at have. 
 
Så havde Vennike en orientering fra Kursusudvalget: Torsdag den 9. maj afholdes 
der kursus med 5* dressurdommer Susanne Baarup. Der er plads til 12 på kurset, og 
der er foreløbig 6 tilmeldte, så meld endelig til. 
 
Så havde Aase en opfordring: Klubben skal sælge Lillebror-lodder – der er ikke 
mange der endnu har hentet og vil forsøge at sælge dem. Klubben får 7,5 pr. solgt 
lod, så det kan blive til en del penge hvis vi er skrappe. Henvend jer gerne til Aase, så 
får i udleveret lodder som må sælges til midt i maj måned. 
 
Det var alt for denne gang – mødet blev holdt i god ro og orden. Vi var skrappe og 
på, så mødet var faktisk slut på 33 minutter, men flere valgte at blive siddende og 
hyggesnakke inden turen gik hjemad ;0) 
 


